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Millaiset fysikaaliset kriteerit voidaan asettaa optimaaliselle sadehoidon annos-
suunnitelmalle ja milla perusteilla? (6 p)

a) Osoita suureiden maaritelmista kasin, etta

SSD +d
PDD(Z,A) =100% - TMR(Z,AZ) OO T
SSD + z

miss& PDD on suhteellinen syvaannos, TMR kudos-maksimisuhde, z tarkastelusyvyys,
A Kkenttakoko ja SSD lahde-ihoetaisyys. (4 p)

b) Osoita liséksi, etta S}im PDD(z) =100% - TMR (z) . Mita tama tulos tarkoittaa? (2 p)
D—w

Méaarittele kasitteet (6 x 1 p):

(a) KERMA

(b) Lineaarinen vaimennuskerroin

(c) Jalkilataustekniikka siséisessa sadehoidossa
(d) Sé&dehoitokentan puolivarjo eli penumbra

(e) Stereotaktinen kohdistus

(f) Intensiteettimuokattu sadehoito

Millainen riippuvuus on veden ymparoimien (a) "pienen” ja (b) "suuren” iimaonteion
absorboituneilla annoksilla suhteessa annokseen vedessa samoissa pisteissa Bragg-
Grayn onteloteorian mukaan? (6 p)

Tasaisen fotoniséateilykeilan tuotanto ja monitorointi sédehoidon lineaarikiihdyttimissa.
(6 p)

Kuvataan kasvaimen havidmistodennékoisyytta kaavalla TCP= exp(—N,s"), missé

No on klonogeenisten yksikdiden maara hoidon alussa, s klonogeenisten yksikodiden
eloonjaamisosuus 2 Gy:n annoksella ja n on 2 Gy:n sadehoitofraktioiden lukumaara.
Perustele em. kaavaa kayttaen:

a) Miksi suurempi kasvain vaatii suuremman absorboituneen annoksen havitakseen?

(1p)

b} Jas §= 0.5, Ny=10° ja halutaan, etta hoitotulos on ennustettavissa 10 %:n
tarkkuudella eli ® TCP = 0.1, millainen on oltava hoidon toteuttamisen kokonais-
tarkkuus, eli suhteellisen annosvirheen ®D/D ylaraja? (Vihje: Riittaa, etta tarkastellaan
TCP-kayran jyrkinta kohtaa) (5 p)



